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VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  URGENTE  CON  RISPOSTA  SCRITTA  SULLA 
PARTECIPAZIONE  AL  BANDO  REGIONALE  "BANDO  PARCO  GIOCHI 
INCLUSIVI",  SCADENZA  10  SETTEMBRE  2018,  CHE  PREVEDE  UN 
CONTRIBUTO A FONDO PERDUTO PER LA REALIZZAZIONE DI OPERE 
E DI  LAVORI  DI  ADEGUAMENTO  AI  PARCHI  GIOCO COMUNALI  PER 
FAVORIRE LA FRUIBILITÀ DEI MINORI CON DISABILITÀ PRESENTATA 
DALLA CONSIGLIERA DEBORA CARRA

L’anno duemiladiciotto  addì ventisei  del  mese di  Settembre alle ore 19:00 nella sala delle  
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione Straordinaria Pubblica di Prima convocazione i 
consiglieri comunali. All’appello risultano:

Nominativo Presente Nominativo Presente
BOTTANI CARLO Presente RIVA RENATA Presente

GELATI LUIGI Presente CORRADINI LUCA Presente

MONTAGNANI ANTONELLA Presente CONTRATTI MIRKO Presente

MAFFEZZOLI GIORGIO Presente FERRARI FRANCESCO Presente

BALZANELLI ALFREDO Presente DE DONNO GIUSEPPE    Giustif. Assente

GIOVANNINI ANGELA Presente TOTARO MATTEO Presente

TRECCANI PATRICK        Giustif. Assente IMPERIALI ALCIDE Presente

MALAVASI VALENTINA    Giustif. Assente CARRA DEBORA Presente

RODIGHIERO RUDY Presente

Totale Presenti: 14 - Totale Assenti: 3 

Sono altresì presenti gli Assessori esterni: Longhi Federico, Cicola Cinzia e Fiaccadori Ivan. 

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo  97,  comma 4°,  lettera  a)  del  D.L.vo  n°  267/2000),   Il  Segretario  Generale  Dott. 
Giuseppe Vaccaro .

Essendo legale il numero di intervenuti Il Presidente del Consiglio Maffezzoli Giorgio assume 
la  presidenza  e  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione  dell'oggetto  sopraindicato, 
compreso nell’ordine del giorno della odierna adunanza.



IL CONSIGLIO COMUNALE

 

Vista  l'interrogazione  presentata  dalla  Capogruppo  “Movimento  5 
Stelle” Debora Carra  protocollo n. 26012 in data 01/09/2018 che si 
allega come parte integante e sostanziale;   

Il Presidente prende la parola: “ L’ultimo punto all’ordine del 
giorno  riguarda  una  interrogazione  urgente  presentata  dall’ 
esponente  Debora  Carra  del  Movimento  5  Stelle  riguardo  alla 
partecipazione al bando regionale giochi inclusivi con la scadenza 
settembre 2018, che prevede un contributo a fondo perduto per la 
realizzazione di opere e di lavori di adeguamento ai parchi gioco 
comunali per favorire la fruibilità dei minori con disabilità. Io 
invito la consigliera Debora Carra se vuole relazionare su questo 
argomento qui e poi dopo l’assessora Cicola Cinzia le risponderà. 
Infine, io Le farò una domanda: se è parzialmente soddisfatta, o 
insoddisfatta, o completamente soddisfatta. va bene grazie”.

La Consigliera Carra:” Io parto subito dicendo che sono soddisfatta 
della  risposta  che  ho  avuto  da  parte  del  Comune  e  anche  dei 
Consiglieri  di  minoranza  che  mi  hanno  appoggiato  in  questa 
richiesta. Mi spiace che sia stata spedita all’ultimo secondo, ma 
anch’io sono stata informata ormai allo scadere dei limiti e mi 
sembrava  opportuno  comunque  far  presente  al  all’Amministrazione 
questa possibilità, appunto, perché come abbiamo detto prima, qua a 
Curtatone c’è il Parco Cecilia e poi c’è la Casa del Sole e quindi 
sembrava un atto di civiltà nei confronti dei nostri cittadini e 
delle famiglie che hanno deciso di venire ad abitare proprio qui da 
noi appunto perché, avendo la Casa del Sole a due passi, possono 
avere una qualità di vita migliore per sé e per i propri figli. E 



questo è quanto, mi sembrava una richiesta di umanità grazie a 
tutti comunque”.

Il  Presidente:”  La  ringrazio.  L’assessora  Cicola  che  vuol  dire 
qualcosa prego”.

L'Assessora Cicola:”  Allora io intanto ringrazio ancora Debora per 
la  segnalazione  e  per  l’interrogazione  e  non  nascondo  che 
l’Amministrazione  avrebbe  partecipato  comunque  al  bando  e  che 
comunque stiamo cercando di essere molto attenti a ogni bando che 
esce e all’opportunità che ci possono essere. E’ logico che non 
possiamo partecipare a tutti i bandi perché ci sono dei vincoli nei 
bandi che a volte non ti permettono di vincere, quindi è inutile 
sprecare,  passatemi  il  termine,  tempo  e  anche  denaro  e 
disponibilità  e  forza  lavoro  anche  negli  uffici,  perché  ahimè 
questi bandi portano via tempo. Tutti i mesi riceviamo, grazie alla 
convenzione che abbiamo fatto, sia per noi gli enti locali che 
anche per le imprese del territorio, una brochure dettagliata di 
tutti  i  bandi.  Quindi  noi  a  settembre  riceviamo  già  quella  di 
ottobre; pertanto siamo ben coscienti di quello che arriva, tanto 
che nel giro di due o tre mesi abbiamo partecipato a diversi bandi. 
La scuola materna di Buscoldo, che sapete tutti è dentro nelle 
opere pubbliche ormai da anni per il problema sisma. Siamo arrivati 
tra i primi nella Provincia di Mantova e siamo in elenco a livello 
Regione Lombardia trentacinquesimi. Stiamo aspettando la lettera 
del Ministero sul quando ci finanzierà e per far partire i lavori. 
Cioè  stiamo  cercando  di  impiegare  al  massimo  tutte  le  nostre 
risorse  ed  energie  per  trovare  i  finanziamenti  possibili, 
altrimenti nessuna opera pubblica verrebbe fatta sul territorio. 



Con Parco Cecilia abbiamo voluto chiudere un iter aperto dal 2016 e 
come ha già detto il Sindaco prima, mancavano i percorsi e due 
giochi, quindi abbiamo preferito chiudere quell’iter lì. Quando ci 
saranno altre risorse da parte della Regione e nostre, cercheremo 
di convogliarle su altri parchi”.

Il Presidente:”  Ringrazio e chiudiamo qui. Non faccio la domanda 
alla consigliera Carra perché ha già risposto nel preludio del suo 
intervento: ha detto che si sente soddisfatta. Chiudiamo qui, vi 
ringrazio e vi auguro buona cena, di stare bene e andate piano con 
le macchine”.



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Presidente del Consiglio    Il Segretario Generale 
 F.to Maffezzoli Giorgio  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 
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